

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Тонияна Константина Александровича «Восстановление репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний» по специальностям 03.03.01 – Физиология, 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

В диссертационной работе Тонияна К.А. предложен новый комплексный подход к тактике ведения пациенток при urgentных гинекологических заболеваниях, требующих хирургического лечения. Экстренность проведения оперативного вмешательства, особенно при патологиях, сопровождающихся внутрибрюшным кровотечением, является дополнительным фактором риска для возможного дальнейшего снижения репродуктивного потенциала, что, делает подобное исследование крайне актуальным, в том числе и в связи со сложившейся демографической ситуацией.

Тонияном К.А. в качестве основных патологий рассмотрены наиболее часто встречающиеся острые гинекологические заболевания: трубная беременность, апоплексия яичника, перекрут ножки придатков матки и гнойные заболевания придатков матки. Объем выборок и методы исследования соответствуют задачам. Интересными представляются данные о содержании малонового диальдегида, являющегося маркером перекисного окисления липидов, что может быть востребовано при формировании стандартов ведения подобных больных в неблагоприятных с экологической точки зрения районах проживания.

В результате проведенной работы диссертанту удалось не только снизить процент неблагоприятных исходов наступивших беременностей, но и уменьшить число обращений к экстракорпоральным технологиям, что решает не только задачу сохранения здоровья пациенток, но и ряд социально-экономических вопросов.

Диссертация Тоняна Константина Александровича «Восстановление репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний» представляет собой законченное самостоятельное исследование, которое содержит решение актуальной задачи по восстановлению репродуктивной функции после хирургического лечения гинекологических заболеваний. По актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне, практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 № 355, от 02.08.2016 № 748 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 03.03.01 – физиология, 14.01.01 – акушерство и гинекология, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Доцент кафедры физиологии человека и животных  
кандидат биологических наук  
(специальность 03.03.01 «Физиология»)

Яковлева О.В.

19/10/2020

Подпись Яковлевой О.В. удостоверяю.



Организация: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Адрес: 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

Тел.: +7 (843)233-71-09

E-mail: public.mail@kpfu.ru

Сайт: <https://kpfu.ru/>